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乘法公式          两数和（差）的平方
教学目标： 

1．经历探索完全平方公式的过程，使学生感受从一般到特殊的研究方法，培养学生的推理能力．

2．会推导完全平方公式，能说出公式的结构特征，并能运用公式进行简单计算．

3．了解公式的几何背景，进一步培养学生用数形结合的方法解决问题的能力．
[教学重点]  探索及掌握完全平方公式；
[教学难点] 公式的结构特征及用几何图形理解公式．

[教学方法] 引导发现法，讨论探究式
[教学准备] 多媒体课件；学具：　边长为a、b的两种正方形卡片各一张；长为a、宽为b的长方形卡片各两张．
[教学过程]
	教师活动
	     学生活动
	   设计意图

	1. 做一做并思考
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1．用“  ”代表一个数，“   ”代表另一个数，计算：
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你能发现以上两个算式的运算结果有什么特点?
思考:

用a代表□，b代表○,你能得到什么?

2．用多项式乘法法则计算： 
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请你用如图所示的几张卡片拼成一

个新的正方形

,

并计算它们的面积


你能根据下图(教科书第182页图15．3—3)说明(a－b)2＝a2－2ab十b2吗?
[image: image8.png]



二、观察并归纳两数和(差)的平方公式的特征：：
结构特征：公式的左边是两个数的和(或差)的平方，而右边是这两个数的平方和，加上或减去它们乘积的2倍。
三．熟练运用完全平方公式  

1．直接运用公式    

例1计算：(1)
[image: image9.wmf]2

)

3

2

(

y

x

-


          (2)
[image: image10.wmf]2

)

4

3

(

+

x


          (3)
[image: image11.wmf]2

)

4

2

(

x

+

-


          (4)
[image: image12.wmf]2

)

1

(

x

-

-


２．应用公式进行简便运算． 

例2：用完全平方计算：
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例3．运用乘法公式计算：
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	经计算，我们得到结果：
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 EMBED Equation.3  [image: image14.wmf]2

2

2

2

)

(

D

+

D

×

×

-

=

D

-

O

O

O


经计算，我们得到结果：
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学生自己完成拼图 

(学生展示所拼的图形)
一学生口述，教师板书解题过程
讨论：
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相等吗？ 
学生讨论，会应用公式进行简便运算及灵活应用公式计算． 

	感受公式的结构特点
利用拼图使学生在实际操作中探索用几何知识进一步直观的表示两数和的平方公式。在拼图过程中，应引导学生注意观察让学生回顾操作过程，并说明自己在操作过程中获得的结论，老师及时鼓励，增强学生自信。
借助多媒体课件，直观演示面积的变化，帮助学生联想代数恒等式：

(a－b)2
＝a2－b2－2b(a－b)

＝a2－2ab＋b2。

在解此例的过程中，应注意边辨析各项的符号特征，边对照两个公式的结构特征，教师应完整详细地书写解题过程，帮助学生理解这一公式的拓展应用，突破难点。

由（3）、（4）小题总结出：
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	四．探究创新：
1．—如图示：想一想，用图形面积来说明
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应该等于什么? 
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如图：用图形面积来说明
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例4：已知：                               

求：
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解：因为
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２．思考题：
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如图：用图形面积来说明
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 五．小结：

1．完全平方公式及其应用；
2．了解公式的几何背景。

六．作业：
P185.2-6
	公式变形

由图（1）得：
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公式变形

由图（2）得：
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	培养学生的理解和应用能力
渗透整体待换思想


� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���

















� EMBED Equation.3  ���








� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���














PAGE  
                     中考网 www.zhongkao.com

[image: image36.wmf]3

1

36

25

-

=

[image: image37.wmf]36

13

=

[image: image38.wmf]2

2

2

)

(

)

(

.

2

)

1

2

(

)

3

2

)(

3

2

(

.

1

y

x

y

x

x

x

x

-

+

-

-

-

+

[image: image39.wmf]2

99

)

2

(

[image: image40.wmf]2

102

)

1

(

[image: image41.wmf]2

2

2

2

)

(

)

(

)

(

)

(

b

a

b

a

b

a

a

b

+

=

-

-

-

=

-

_1227760512.unknown

_1227763993.unknown

_1228558717.unknown

_1228577595.unknown

_1228603217.unknown

_1228603334.unknown

_1228602822.unknown

_1228559273.unknown

_1228560038.unknown

_1227766313.unknown

_1228558716.unknown

_1227764139.unknown

_1227764797.unknown

_1227761178.unknown

_1227761185.unknown

_1227763888.unknown

_1227760838.unknown

_1227731618.unknown

_1227731723.unknown

_1227760449.unknown

_1227732278.unknown

_1227731697.unknown

_1227729712.unknown

_1227731599.unknown

_1227729752.unknown

_1227729558.unknown

_1227729606.unknown

